

这个社区构筑起工作与生活的理想家园 世界各地数字游民纷至沓来

□ 全媒体记者 凌曦曦

在资阳，有一群特别的“居民”。他们来自世界各地，从事着编程、设计、写作、咨询等各种各样的工作。他们没有固定的办公室，只需一台电脑和一根网线就能工作。他们，就是入住DNB资阳国际数字游民社区的数字游民。去年4月，中国西部第一个国际数字游民社区——DNB资阳国际数字游民社区开园以来，吸引了一批又一批数字游民来到这绿水青山间。

与运营状况。

陈珂微坦言，资阳之所以能成为数字游民的理想之地，得益于其显著优势：交通便捷、田园风光质朴、生活成本亲民、文化氛围开放包容，再加上政府政策的大力支持，共同构筑起数字游民梦寐以求的工作与生活平衡的理想家园。

因此，社区开园后，迅速在全球数字游民群体中引发强烈关注。截至目前，已有来自英国、新加坡、法国、意大利等国家的7700余人次数字游民入住社区，更有4.8万人次前来度假打卡。社区内还成功举办脱口秀、圆桌会议、对谈、研讨会等各类活动达30场次，相关内容浏览量近700万，在数字游民赛道新媒体领域荣膺全国第二名。

社区独特的魅力不仅吸引了众多数字游民，还成功招揽了一批优秀人才和新兴产业扎根资阳。在中国生活了十余年的韩国人秋浩真，听闻社区招商，抱着尝试的心态来到这里，最终与社区运营方签订了长达10年的合作协议。拥有全网“200万+”粉丝的95后自媒体博主、伦敦脱口秀喜剧演员李要红，也将工作室落户于此，全力推广个人品牌……

同时，在政府的大力支持下，社区发展环境也在持续优化升级。一期项目总投资8500万元，精心打造了共享办公、旅居公寓、文化体验中心及山顶观景台四大主要功能区；总投资4500万元的二期项目也已相继建成峭壁餐厅、生活美学乡村艺术酒店、宠物大地关爱中心、山顶森林露营地和瑜伽基地等设施。这些设施不仅全方位满足了数字游民的工作生活需求，也为本地市民开辟了餐饮休闲、宠物新消费、艺术体验等全新消费场景。当下，社区正携手政府全力推进总投资5000万元的三期项目，规划建设24小时图书馆、400余亩莲蓬套养基地、共享公寓二期等，打造以数字游民文化为主题的微度假胜地。

“2025年，我们的目标是引进100个超级个体落户资阳，将资阳打造成为优质青年创业的坚实后盾。”陈珂微表示，社区还将积极建设数字游民产业孵化区，签约导入更多数字经济领域产业，深度推动数字创意产业与休闲文旅产业协同发展，将DNB资阳国际数字游民社区塑造成为一个国际化、现代化、年轻化、有活力的城市IP形象。

破解问题楼盘“办证难” 安岳县人民法院斩获省奖

本报讯(全媒体记者 胡佳音)近日，记者从安岳县人民法院获悉，该院破解问题楼盘“办证难”的改革举措，获评第二届“四川法院改革创新奖”。

2024年，四川省高级人民法院启动第二届“四川法院改革创新奖”评选活动，面向全省三级法院征集具有创新性、典型性、引领性的改革举措，经初评、复评，确定12项改革举措获奖。其中，安岳县人民法院探索“示范性裁判+司法建议+政府纪要”府院联动模式破解问题楼盘“办证难”改革举措位列其中。

据悉，近年来，针对问题楼盘“办证难”问题，安岳县人民法院创新采用“示范性裁判+司法建议+政府纪要”化解模式。模式通过示范性裁判，明确了“已缴纳全部购房款及契税的购房者房屋交付请求权，优先于建设工程价款受偿权、抵押权、其他债权”等裁判规则。同时，向县政府发出司法建议，建议对满足条件但存在抵押的楼盘，可直接办理不动产转移登记。随后，安岳县政府常务会议专题研究问题楼盘办证事项，以会议纪要的形式明确了可直接办理不动产登记的情形和程序等措施，促成17000余件商品房办证纠纷化解在诉前，助推40个楼盘17568套商品房顺利办理不动产首次登记、12894套商品房办理不动产转移登记，惠及群众20000余人。

将公众参与贯穿重大行政决策全过程

(上接01版)

重大行政决策程序更加公开透明。《规定》将公众参与贯穿重大行政决策的全过程，明确在重大行政决策目录拟订、风险评估、公平竞争审查、执行调整等环节，要积极听取人大代表、政协委员以及社会公众的意见和建议。

重大行政决策专家论证更加统一。《规定》明确，省政府应当建立决策咨询论证专家库，将列入省政府年度目录的决策事项委托省决咨委开展专家论证。

重大行政决策风险评估更加优化。《规定》进一步拓宽风险评估事项范围为社会稳定、公共安全、生态环境、财政金融、就业促进等5个方面，明确严格落实宏观政策取向一致性评估以及与为基层减负一致性评估，进一步优化风险评估程序，要求将风险评估结果作为重大行政决策的重要依据。

重大行政决策合法性审查更加完善。《规定》明确了重大行政决策承办单位合法性审查的初审职责，进一步细化司法行政部门合法性审查的流程步骤和意见文书要求。

司法厅相关负责人介绍，《规定》的印发实施，进一步确保重大行政决策在法治轨道上有序运行，将对全省加快法治政府建设、营造法治化营商环境发挥积极作用，为进一步全面深化改革、推动谱写中国式现代化四川新篇章提供更加有力的法治保障。

原载《四川日报》2025年2月10日01版



新春走基层

2月10日下午，由资阳市委宣传部主办的“金蛇起舞贺新春”2025年资阳市元宵活动周群众文化展演专场在雁城九曲河广场举行。展演涵盖了舞蹈、歌曲、走秀等多种艺术形式，为观众带来了一场文艺盛宴。活动现场，人头攒动，欢声笑语交织成一片欢乐的海洋。

全媒体记者 凌曦曦 魏雨欣 摄影报道

每月1元清洁费，该收不该收？



□“资观帮忙”报道组

近日，乐至县大佛镇二龙村村民拨打“资观帮忙”栏目热线(028-26116789)反映，村上向其收取了每月1元的清洁费，但他听说相邻的乡镇并没有收取该费用，他想知道这个清洁费收到底合不合理？

村民说法不一 普遍觉得合理

2月6日，记者来到二龙村，在村口遇

到了几位聚在一起聊天的村民。交谈中，他们向记者证实了收取清洁费确有其事。收费是从2023年11月开始的，在家的人每年12元。

“这个钱虽然不多，但我们一直没去了解过收得合不合理，有没有依据？”村民张大爷说出了自己的疑惑。

在随后的走访中，村民们大都说知晓此事，并对收取清洁费表示理解：“每个月我们都交了，我觉得合情合理，人家不能白给你倒垃圾嘛！”“有人生活的地方就会产生垃圾，我们是商铺，一个月收的两块钱，这个钱对我们来说不多，但环境的改变却很明显。”在村口开超市的周大哥说道。

正如周大哥所说，记者看到二龙村环境比较整洁：国道上，每隔一段距离就有垃圾分类桶，地上很难看到白色垃圾；在一些村组小路上，也有垃圾桶，村民们都自觉地把垃圾扔进垃圾桶里……

收费有据可依 全县统一执行

收取清洁费的依据是什么？带着村民的疑问，记者前往二龙村党群服务中心了解情况。

“清洁费其实是生活垃圾处理费，规定是镇上发布的，并且当时在村务公开栏上张贴了公示。”村委会工作人员告诉记者，可能是有些村民没看到公示，才产生了质疑。收取的费用主要用于农村生活垃圾的收集、转运和处理。“村委会请人定期在村里清运垃圾，给予其每天60元的报酬，剩余的钱就用于村组主要道路上垃圾分类设施的添置，这些账目都要经过镇上财政所。”

为了证实村委会工作人员的说法，记者又来到大佛镇政府了解情况。大佛镇副镇长樊珍兵向记者出示了《关于收取乐至县农村生活垃圾处理费指导意见(试行)的

通知》。这份文件由乐至县综合行政执法局和乐至县委农村工作领导小组办公室联合印发，其中说明：农村生活垃圾处理费收取对象为凡在乐至县管辖范围内(不含县城区)产生生活垃圾的所有国家机关、企事业单位、社会团体、个体经营者、常住人口等。对常住人口的收费标准是每人每月1元，全县所有乡镇统一执行，于2023年11月1日起正式实施。

“农村生活垃圾处理费属于行政事业性收费，收取标准是经过严格测算和听证的，并获得了县政府的批准，是合理合法的。”樊珍兵表示，希望村民们能够理解和支持农村生活垃圾处理费收取工作，共同维护良好的农村人居环境。

在大佛镇财政所，工作人员出示了全县农村生活垃圾处理费的收支情况。工作人员告诉记者，村上要动用这项资金需要向镇财政所申请，其间产生的所有费用票据都在财政所留有备份，便于监督管理。

滴！你有一份“资阳城市推荐官”的offer请查收

(上接01版)优秀作品将通过资阳官方平台进行展示，并优先推荐上级官方平台展示和参加比赛活动。优先参加各级、各部门组织的业务培训和交流活动。受邀加入资阳市互联网协会或自媒体协会。

(二)遵守国家法律法规及相关规定，不得发布违法、不良信息，不得参与从事损害资阳形象的活动及发表有损资阳形象的负面言论信息，不得以“资阳城市推荐官”的名义从事商业活动或其他与推荐工作无关的活动。具备团队合作意识，定期创作、转推宣传作品，积极参与资阳举办的各类城市宣传推荐活动。

“一群人、一条心、一座城、一起拼”。创业资阳已张开双臂，热忱邀请您成为资阳城市推荐官，请拿起你手中的相机、手机，把镜头对准资阳的历史文化、发展创新、美景美食、生活点滴……把对资阳的热爱尽情表达，让全国乃至全世界更多人关注资阳、了解资阳、走进资阳！

“铁拳”行动 护民生

资阳市市场监管局宣



森林防火 人人有责

不在野外林地、草地
吸烟

不在野外林地、草地
燃放烟花爆竹

不携带火种或
易燃易爆物品进入
野外林地、草地

不在野外林地、草地
野炊

不在野外林地、草地
焚烧垃圾及其他
野外非生产用火

不在野外林地、草地
生火取暖

不在野外林地、草地
烧蜂、烧山狩猎

不在野外林地、草地
点放孔明灯

不在野外林地、草地
使用火把照明

资阳市林业局宣